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(98/C 158/39) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3102/97

van Roberto Mezzaroma (UPE) aan de Raad

(9 oktober 1997)

Betreft: De katholieke kerk in Rusland

Uit betrouwbare bronnen blijkt dat de Russische president Boris Jeltsin een op 23 juni door het Russische
parlement en op 4 juli 1997 door de senatoren van de raad aangenomen wet zou moeten ondertekenen, waarbij de
katholieke kerk zou worden teruggebracht tot slechts een sekte met zeer beperkte rechten.

Dit zou niet alleen de oecumenische samenspraak tussen de orthodoxe en de katholieke kerk op losse schroeven
stellen, maar tevens een van de fundamentele rechten van de mens, de door artikel 18 bekrachtigde
godsdienstvrijheid, schenden.

Kan de Raad mededelen, wat hij doet om deze zeer ernstige onrechtvaardigheid stop te zetten,

of hij samen met de Commissie en het EP niet hiertegen moet optreden, o.a. met behulp van de instelling van een
speciale onderzoekcommissie die de rechten beschermt van de katholieke Russische staatsburgers die het
roomskatholieke geloof en de roomskatholieke kerk aanhangen,

of hij niet vindt dat de katholieke godsdienst nooit gelijk kan worden gesteld aan een sekte, zoals er in de wereld
zo vele zijn en die dikwijls alleen maar op winstbejag uit zijn?

Antwoord

(19 januari 1998)

Evenals andere landen die dezelfde bedenkingen hebben, heeft de Europese Unie de Russische autoriteiten
− onder meer via passende demarches − met klem verzocht de betreffende wet niet aan te nemen en daarbij
onderstreept dat zij er uitermate veel belang aan hecht dat alle godsdiensten billijk en in overeenstemming met de
internationaal erkende, en door Rusland onderschreven, beginselen worden behandeld.

Nu die wet is aangenomen, zal de Raad erop toezien dat de toepassing ervan geschiedt conform de internationale
verbintenissen van Rusland, waaronder die welke in het kader van de Raad van Europa zijn aangegaan.

De Raad heeft nog niet vernomen dat er sinds de aanneming van de wet Russische onderdanen die een christelijk
of ander geloof aanhangen slachtoffer van vervolgingen geworden zijn.

(98/C 158/40) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3109/97

van Roberta Angelilli (NI) aan de Commissie

(13 oktober 1997)

Betreft: Metrolijn Rome-Pantano in Tor Bella Monaca

De inwoners van Tor Bella Monaca, een dichtbevolkte wijk aan de rand van Rome, mobiliseerden zich onlangs
om de gemeente Rome te verzoeken de aanleg van de lichte metro Rome-Pantano stop te zetten en de plannen te
herzien. Het huidige plan van deze werken, waarbij de lijn boven de grond het woongebied van Tor Bella
Monaca zou doorkruisen, zou voorzien in de aanleg van een spoorlijn tussen twee muren van cement van enkele
meters hoog. De inwoners wijzen er echter op dat deze muren, gezien het metrotraject, praktisch vlak voor de
woningen zouden komen te staan, hetgeen op zijn zachtst gezegd ontstellende gevolgen voor het milieu zou
hebben. Op de officiële kaarten van het project zouden talrijke woningen die praktisch aan de hoge
beschermingsmuren van cement zouden komen te liggen, niet zijn aangegeven.

Kan de Commissie derhalve mededelen:

1. of dit project onder bijlage II van richtlijn 85/337/EEG (1) betreffende de milieueffectevaluatie valt,

2. of het feit dat de burgers niet zijn betrokken bij de beoordeling van het milieueffect van de lichte metro
Rome-Pantano een overtreding van bovengenoemde richtlijn 85/337/EEG is,


